

# 庙堂水库:将绿色环保理念融入每个细节



建设现场。

本报讯 (记者 向开伟 鲁作炳文/图) 12月2日,记者在庙堂水库大坝枢纽工程施工现场看到,除了正在进行的沥青混凝土心墙施工外,大坝填筑工程也正在同步施工。为符合相关环保要求,大坝枢纽施工期间不设置永久弃渣场,仅设置临时堆料场,由于工程开挖工期紧,对开挖、填筑范围和强度提出了较高要求。

庙堂水库地处国家级自然保护区、世界自然遗产地——重庆五里坡自然保护区,是重要的水资源保护区和生态保护区。在项目施工过程中,始终将绿色环保理念融入到施工的每个细节。

“大坝枢纽位于五里坡自然保护区,在施工过程中,实行了零弃渣,我们将开挖的弃渣堆在坝后作为盖重区。”庙堂水库项目部经理余世军说。

在离坝体700米左右的项目部旁,有一棵千年油杉树,是国家重点名木古树保护对象。“在以前的方案中,库内有一棵千年油杉树,为了保护这棵油杉树,我们将坝体向上位移了800多米,坝体增高40多米。”余世军介绍,原本坝体选址在古树下方100米处,那里两岸山峰对立,山体牢固,利于筑坝。为更好地保护这株千年古树,工程重新选址于古树上方一侧。庙堂水库项目在施工过程中,将绿色、生态融入到每个环节,用实际行动守护好绿水青山。

(上接第一版)深刻改变了世界发展的趋势和格局。特别是新时代以来,在实现中华民族伟大复兴中国梦而奋斗的过程中,我们历史性地解决了绝对贫困问题,近1亿农村贫困人口实现脱贫,为全球减贫事业作出了重大贡献;我国经济实力实现历史性跃升,经济总量占世界经济的比重达18.5%,稳居世界第二位,连续多年对世界经济增长贡献率超过30%;我国谷物总产量稳居世界首位,建成世界最大的高速铁路网、高速公路网,建成世界上规模最大的教育体系、社会保障体系、医疗卫生体系,人民生活全方位改善……中国对世界的影响,从未像今天这样全面、深刻、长远;世界对中国的关注,也从未像今天这样广泛、深切、聚焦。新时代十年的伟大变革,在党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史、中华民族发展史上具有里程碑意义。实践充分表明,中国不仅发展了自己,也造福了世界;一个稳定、开放、繁荣的中国始终是世界未来发展的机遇。

中国梦是和平、发展、合作、共赢的梦。我们追求的是中国人民的福祉,也是各国人民共同的福祉,不仅意味着中国人民和中华民族的价值体认和价值追求,也意味着中华民族为人类和平与发展作出更大贡献的真诚意愿。中国坚持对外开放的基本国策,坚定奉行互利共赢的开放战略,坚持经济全球化正确方向,增强国内国际两个市场两种资源联动效应,不断以中国新发展为世界提供新机遇,推动建设开放型世界经济;积极参与全球治理体系改革和建设,践行共商共建共享的全球治理观,坚持真正的多边主义,推进国际关系民主化,推动全球治理朝着更加公正合理的方向发展;提出并推动构建人类命运共同体,提出共建“一带一路”重大倡议、全球发展倡议、全球安全倡议,为建设持久和平、普遍安全、共同繁荣、开放包容、清洁美丽的世界贡献中国智慧、中国方案、中国力量;主张平等、互鉴、对话、包容的文明观,世界各国弘扬和平、发展、公平、正义、民主、自由的全人类共同价值,以文明交流超越文明隔阂,以文明互鉴超越文明冲突,以文明共存超越文明优越,为世界文明朝着平衡、积极、向善的方向发展提供助力;特别是在新冠肺炎疫情席卷全球的危难之际,中国积极同世界分享防控经验,向许多国家输出了大批抗疫物资、疫苗药品,深入开展病毒溯源科学合作,真诚为人类彻底战胜疫情而积极努力……中国秉持人类命运共同体理念,为解决人类面临的共同问题作出贡献,为世界各国共同发展注入更多活力、带来更多机遇。事实已经并将继续证明,中国梦是追求和平的梦,是追求幸福的梦,是奉献世界的梦。实现中国梦给世界带来的是机遇不是威胁,是和平不是动荡,是进步不是倒退。

对幸福生活的追求是推动人类文明进步最持久的力量。享有更好的教育、更稳定的工作、更满意的收入、更可靠的社会保障、更高水平的医疗卫生服务、更舒适的居住条件、更优美的生产生活环境,是中国人民和世界人民的共同梦想。百年来,中国共产党领导人民积极探索、成功走出中国式现代化道路,特别是新时代以来我们成功推进和拓展了中国式现代化,不断丰富和发展了人类文明新形态,为人类实现现代化提供了新的选择。这是走和平发展道路的现代化,摒弃了西方以资本为中心的现代化、两极分化的现代化、物质主义膨胀的现代化、对外扩张掠夺的现代化老路。中国式现代化强调同世界各国互利共赢,在坚定维护世界和平与发展中谋求自身发展,又以自身发展更好维护世界和平与发展。习近平总书记深刻指出:“一个不断走向现代化的中国,必将为世界提供更多机遇,为国际合作注入更强劲动力,为全人类进步作出更大贡献。乘历史大势而上,走人间正道致远。中国始终胸怀天下,坚定站在历史正确的一边、站在人类文明进步的一边,高举和平、发展、合作、共赢旗帜,同世界上一切进步力量携手前进,不断为人类文明进步贡献智慧和力量。”

我们所处的是一个充满挑战的时代,也是一个充满希望的时代。当前,百年变局与世纪疫情交织叠加,世界之变、时代之变、历史之变正以前所未有的方式展开,世界进入新的动荡变革期。一方面,和平、发展、合作、共赢的历史潮流不可阻挡,各国人民对和平发展的期盼更加殷切,对公平正义的呼声更加强烈,对合作共赢的追求更加坚定,人心所向、大势所趋决定了人类前途终归光明;另一方面,恃强凌弱、巧取豪夺、零和博弈等霸权霸道霸凌行径危害深重,和平赤字、发展赤字、安全赤字、治理赤字加重,人类社会面临前所未有的挑战。站在历史前进的十字路口,我们不能因现实复杂而放弃梦想,不能因理想遥远而放弃追求。面向未来,我们要继续向着实现中华民族伟大复兴的光彩目标进发,继续向着推动构建人类命运共同体的美好前景进发,继续在人类的伟大时间历史中创造中华民族的伟大历史时间,共同为我们的梦想而奋斗,共同促进人类和平与发展的崇高事业。

中国人民有梦想,世界各国人民有梦想,这将给世界带来无限生机和美好前景。在人类追求幸福的道路上,一个国家、一个民族都不能少。无论过去、现在还是未来,中国始终是世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者。“浩渺行无极,扬帆但信风。”在追求中国梦的过程中帮助和支持各国人民实现各自的美好梦想,同世界各国人民一起向未来,一道实现持久和平、共同繁荣的世界梦,我们一定能共创人类更加美好的明天!

中国梦同各国人民的美好梦想息息相通

## “百美村庄”项目将于本月中旬完工

本报讯 (记者 王光平) 近日,记者在巫峡·神女景区南环线“百美村庄”项目建设现场,工人们正在忙着安装线路、刷涂料,大家各司其职,在严格落实疫情防控、安全防范等要求的基础上,有序推进项目建设。

据了解,该项目由中国长江三峡集团、

中国乡村发展基金会、旅发集团共同打造,累计投入资金3000万元,共设计5套精品民宿18间客房,1栋餐厅、1栋多功能厅、1座无边泳池以及一座露天剧场。“百美村庄”项目将于本月中旬完工,预计在春节前投入运营,项目运营后可同时容纳一百余人次。

据旅发集团相关负责人介绍,巫峡·神女景区5A创建项目严格紧扣国家5A级旅游景区创建标准,对标对表、精准施策,“高标准、严要求、精细化”推进,取得了显著成效。房车营地、吊脚楼等项目已建成投入使用,景区内配备3A级旅游厕所、母婴室、第三卫生间等配套服务设施。同时,还提升了

游客中心功能布局,完善了景区内标识牌系统。



## 巫山恋橙“甜蜜”上市



本报讯 (记者 陈久玲 文/图) 12月4日,记者在古城码头水果交易中心看到,市场内摆满了筐筐色泽金黄的巫山恋橙,时不时有顾客前来挑选。还有不少商家将柑橘进行分拣、装箱、过称、装车等环节后,一箱箱新鲜的柑橘将送往全国各地客户的家中。

据了解,今年的巫山恋橙正陆续上市,主要来自曲尺、大溪等地,平均售价4元每斤。目前线上、线下的销量以“尝鲜”居多,销量不是太大,但商家正好可

以利用这段时间,一方面联系充足的货源、市场;一方面为接单、出货练手,为巫山恋橙大量上市后的销售做好充分准备。

“巫山恋橙”是我县“1+3+2”现代山地特色高效农业主导产业之一,是我县重点打造的区域公共品牌,也是继“巫山脆李”后又一张响当当的“生态名片”。现有种植面积20余万亩,已实现规模化种植、科技化管护、商品化处理,成为广大群众增收致富的甜蜜产业。

### 现代山地特色高效农业

果农正在对柑橘进行打包。

## 巫峡大地冬闲人不闲

本报讯 (记者 王忠虎 文/图) 天寒地冻,本是围炉烤火“猫冬”的季节,但在巫峡大地,处处看到的是人们挽起袖子冬修水利、管护果树的大忙景象。

12月2日,记者在有“巫峡粮仓”之称的庙堂镇水磨村看到,当地村民正在开展路带沟农田改造。挖掘机在前面开挖路基,搬运着砌坎所需的石头,后面几位村民或拌着混凝土,或砌着坎子。路带沟是一项农田提升项目,即机耕道带着灌溉或排水用的水沟。该项目的实施,不仅有利于排洪抗旱,还有利于机械进地耕作。

在巫峡镇白泉村,菜农栽着菜苗,果农在管护着果树。该村11社正在给枇杷树疏花的余嗣云介绍,他家栽植有枇杷、脆李、柿子树等果树,每年水果收入近3万元。再因他居住县城郊区,还种有蔬菜挑进城贩卖。

虽是冬日,视野所及却没有一丝萧条的景象。油菜嫩绿,遍布田野。枇杷树花开正艳。正如俗话所言:四海无闲田,土里有黄金。



余嗣云在给枇杷树疏花。

### 关于退还路产押金的通告

经核查,我单位发现有部分单位(个人)路产押金未办理清退,请相关单位(个人)在2022年12月31日前,单位(携带营业执照、法人代表授权委托书、开户许可证)、个人(携带本人身份证)凭路产押金结算票据(《巫山县交通运输综合行政执法支队公路及公路附属设施质量和安全验收清单》到巫山县交通运输综合行政执法支队二楼综合科(地址:巫山县高唐街道净坛二路105号)办理路产押金退款手续,单位押金保证金退款至单位账户,个人押金保证金退款至缴款人账户。特此通告。

巫山县交通运输综合行政执法支队  
2022年12月5日